策划 徐 靖 电话 13937685048 责编 张 勇 校对 刘 凤 照排 祁 琰



生活周刊·旅游

2012 年全市旅游行业"诚信兴商宣传月"活动圆满结束

信阳消息(记者 吴彦飞)为深 人贯彻《国务院关于加快发展旅游 业的意见》,市旅游局根据省旅游局 《关于在全省旅游行业开展"诚信兴 商宣传月"活动的通知》精神,结合 全市旅游工作实际,于9月1日至 30 日在全市旅游系统认真组织开 展了"诚信兴商宣传月"活动,使全 市旅游企业的诚信意识进一步增 强,经营更加规范,旅游行业整体素 质和竞争力进一步提高, 良好的旅 游整体形象进一步树立, 同时促进 了全市旅游市场秩序进一步好转,

旅游服务质量和游客满意度进一步 提升,为全市旅游产业的持续快速 健康发展营造了良好的环境。

市旅游局高度重视本次"诚 信兴商宣传月"活动,认真学习省 局《关于在全省旅游行业开展"诚 信兴商宣传月"活动的通知》文件 精神,统一了思想、提高了认识。 成立了由一把手为组长、其他党 组成员为副组长,局属各科室、 级机构及各具区旅游局、重点旅 游企业负责人为成员的活动领导 小组,抽调精干人员组成了工作 机构,全面负责"诚信兴商宣传 月"活动的组织开展,确保各项工 作扎实推进,活动的精神和意义 得到全面贯彻落实。

市旅游局下发了《关于在全 市开展 2012 年旅游行业"诚信兴 商宣传月"活动的通知》,对活动 进行了认真细致的部署,明确了 活动时间、活动内容、责任分工 等,确保活动有序开展、取得实 效。同时,市旅游局明确要求各相 关单位要认真领会上级文件精 神,采取切实有效的措施,把宣传 月活动做实、做好,作出成效。

在为期一个月的"诚信兴商 宣传月"期间,全市旅游系统结 合实际,积极开展了形式多样、 主题鲜明、丰富多彩的活动,从 实际出发创新宣传形式和手段, 确保活动有声有色并富有特色 如在信阳电视台播放旅游公益 广告片,开展"诚信兴商"宣传进 暑区(点)活动,发放旅游公益官 传资料,发布旅游消费警示,开 展旅游市场专项检查活动等,取 得了良好成效。

旅游资 亚太会奖旅游交流论坛举办

由联合国世界旅游组织、杭州 市政府联合主办,杭州市旅游委员 会承办的亚太会奖旅游交流论坛在 杭州开幕。

讯

据悉,本次交流论坛历时4天,设置了"世界和亚太地区的会奖旅游趋势"、"中国会奖旅游发展策 、"杭州会奖旅游产业发展" "2012-2013 亚太地区旅游业发展 趋势"等七大主题,来自16个国家 的旅游部门的官员就会奖旅游的地 位和发展前景以及会奖旅游的发展 策略和趋势进行研讨

杭州市副市长张建庭说,本次论 坛在杭州举办有助于进一步促进杭 州会奖旅游的科学发展,提升杭州的 国际知名度和作为会奖旅游目的地 城市的国际影响力,整体提升杭州会 奖旅游行业的从业水平。(黎 彦)

台旅会在甘肃推介赴台游

台湾海峡两岸观光旅游协会北 京办事处日前在甘肃兰州举办赴台 旅游业务座谈会,提出要注重旅游 质量及游客权益保障

台旅会北京办事处主任杨瑞宗 介绍了台湾优质友善的旅游环境和 最新旅游资讯,邀请甘肃组团社将 新出炉的"台湾十大观光小城"纳入 行程。他还介绍了已完成星级评鉴 的 175 家台湾优质旅馆、台湾北中南都会商圈购物环境。针对甘肃游客,台旅会特别推荐了"海洋风情及农业观光"主题深度之旅。

据介绍,台旅会近期出台旺季赴 台游质量保障措施,扩大办理陆客观 光团稽查作业,控管热门景点旅游人 数,启动事前审核、事中查核、事后考 核机制等,并出台游览车行车里程每 天以不超过 250 公里为原则、游览车 驾驶员每日最多驾车不得超过 10 小 时等具体保障措施。 (余艳兰)

湖南旅游技术援疆项目启动

为提升新疆旅游行业管理水平和 办公效率,湖南省旅游局与新疆维吾 尔自治区旅游局目前在乌鲁木齐市签 订《旅游技术援疆框架合作协议》。

根据《协议》,湖南省旅游局在 年内将已经运行成熟的旅游行业管 理系统整体无偿复制至新疆旅游局 办公系统中,明年上半年实现运行。

据了解,湖南旅游行业管理系 统通过二维条码电子行程单对整个 旅行社业务实行全面监管。该系统 具备市场准人、市场监管、市场分 析、市场救援和市场维权等五大功 能,经过实际检验已经取得良好的 市场监管效果。此次将该系统整体 复制至新疆旅游管理系统中,将整体提升新疆旅游行业管理水平和办 (王思超) 公效率。

仿古商业街区 只有外壳没有心

提起佛山,你会想到什么?黄飞 鸿?李小龙?还是咏春叶问呢?这是 座有着深厚底蕴的文化名城,也 ·个荣耀千年的商贸名城,其中, 东华里是佛山现存的最完整的古街 道,距今有150多年历史。它同时又 是珠江三角州乃至整个广东省保存 最完整的清代街区

现在,从广州到佛山真的很方 便。记得我大学刚毕业那会儿,去趟 佛山,还要到火车站附近坐中巴,花 10元,颠簸一个小时才到,如今,搭乘 地铁1号线转广佛线,从广州东站出 发不过7元而已,也没有塞车之虞, 真是太便利了! 到了佛山,朋友知道 我喜欢看老房子,特意带我到毗邻东 华里的岭南天地,据说这里原来全都 是老房子,现在通过引入大资本进行 旧城改造,成为时尚历史街区。

细想想,全国有很多城市都有 类似的项目,这种做法看来很受当 地政府欢迎,既整改了旧区,又营告 了新貌,美其名曰传统与现代的完 美结合, 其中名气最大的莫过于成 都的宽窄巷子。我知道很多人很喜 欢那里,但是说实话,我很不喜欢, 在那么精心建造和修饰的街道中, 点都感受不到专属于这个城市的 气息。那里云集的是外来的生意人 和表演者,与其他所谓的小资聚集 地没有差别,当然,其中也包括那些 随处可见的连锁经营品牌。唯有墙 上一幅大型的写真画, 画中人物冒 雨在湿滑狭窄的巷子里骑着三轮车 卖红薯,才让我真切感受到了当时 文宽宽窄窄的巷子中, 直正生活的 气息。而现如今的那些所谓旧城改 造,都仅仅是商业地产项目而已,历 史只是用来包装的噱头, 文化只是 用来表演的工具,他们只有好看的 外壳而已,没有心,这个岭南天地给 我的感觉也是如此

朋友指给我看旁边的别墅,说 这里是佛山最贵的房地产项目,难 怪要这么大手笔地做这样一个配 套,打着保护的旗帜,披上传承的外 壳,不动声色地就把地产项目的附 加值大大提升了。我作为一个外人, 看到街区前后照片的对比,都会觉 得很可惜,不知道佛山本地人,是否 能够接受这样的新"古董"? 之前我 对于这种拆掉老建筑却又新建仿古 建筑的做法很不理解, 为什么我们 就容不下这些依然保存着古朴风貌 的街道,一定要拆之为快呢?老奶奶 说的,原来东西坏了都会修,现在东 西坏了只会换,对于老建筑来说,修 复所花费的人力、物力及成本,可能 远远大于拆掉重建,既然如此,开发 商们自然会选择这种更省事、更便 捷的做法。 (蒋 昆)



旅游服务警示第14号

帮他人携带物品入关有风险

组织的赴新西兰旅游团。 关前,该团吴姓领队突然拿出一箱香烟对大家说:"各位 团友,我的朋友托我捎些香 烟过去,我一个人带这么多 香烟肯定是要被查的,大家 帮帮忙,每人帮我带一条 "王先生问:"那我们如果 被查了怎么办?"吴领队胸有 成竹地说:"绝对不会出问题 的,我保证,我经常这样做, 从来没出过事"。考虑到带条 香烟不过是举手之劳,和领 队搞好关系对大家都有好 处,全团20余人就每人帮带 了一条。结果人关时,被新西 兰海关查出,吴领队被罚款 3000 新元并被拒绝入境。

为此,国家旅游局旅游质 量监督管理所特向旅游者和 出境游组团社提出如下警示:

第一,出境游组团社应加 强对领队人员的管理,建立健 全有关管理制度、责任制度和 奖惩办法,定期对领队人员进 行相关法规政策的教育培训。

第二,领队人员应当自觉遵

守国家有关领队管理的规定, 不得要求、胁迫旅游者参与涉 及违反旅游目的地国家法律 的活动,不要存有侥幸心理。 违法违规行为一旦查实,旅游 行政管理部门将严惩不贷。

第三,旅游者应了解旅游 目的地国家海关禁止或限制 入境的物品,遵守旅游目的地 国家的法律。如发现领队或导 游有违法违规行为,可随时向 有管辖权的旅游行政管理机 关举报或旅游投诉处理机构 投诉。 (汪 凡)



大河假期

10月23日九九重阳炎帝 故里一日游 99 元/人

武汉欢乐谷一日游 238 元/人 每周末发团

清江画廊、三峡大瀑布二 日游 598 元/人 周六发团 更多线路,欢迎来电咨询! 电话:0376-6229595 6295522

中原国旅

游台湾送香港专列十日游 3380 元/人 发团日期:11 月 19 日